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ИНФОРМАЦИЯ
о проведенном мониторинге о коррупционных преступлениях и правонарушениях, совершенных работниками государственных организаций, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Мордовия за 2 квартал 2016 г.

Министерство здравоохранения Республики Мордовия информирует о том, что согласно проведенного мониторинга о коррупционных преступлениях и правонарушениях, совершенных работниками государственных организаций, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Мордовия за 2 квартал 2016 г., следователями Следственного управления по республике возбуждено 20 уголовных дел в отношении двух лиц.
Так, следственным отделом по Ленинскому району г.Саранска 24 мая 2016 г. возбуждено 5 уголовных дел в отношении одного лица по признакам преступлений, предусмотренных ч.3 ст.290 УК РФ (5 эпизодов), по фактам получения взяток за совершение незаконных действий, а именно выставление призывникам заведомо ложных медицинских диагнозов, позволяющих получить отсрочку от призыва на военную службу.

Расследование данного уголовного дела продолжается.

Кроме того, во 2 квартале 2016 г. в производстве Октябрьского межрайонного следственного отдела Следственного управления находилось уголовное дело, возбужденное 11 марта 2016 г., подозреваемой в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст.290 УК РФ (15 эпизодов), по фактам получения взяток за совершение незаконных действий по выдаче листков нетрудоспособности.

Расследование данного уголовного дела продолжается.
















