Меры социальной поддержки
 1. Финансовая поддержка.
1.1. Предоставление субсидий из республиканского бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, на проведение мероприятий в сфере здравоохранения, охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни в соответствии с Порядком определения объема и предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, утвержденному постановлением Правительства Республики Мордовия от 17 февраля 2014 года № 66
1.2. Организация и проведение конкурсов волонтерских проектов, в том числе с денежным вознаграждением.
Информация о проводимых конкурсах направляется организаторам волонтерской деятельности, а так же опубликована на сайте Министерства здравоохранения Республики Мордовия в разделе «Взаимодействие с общественными организациями, в том числе СОНКО, волонтерскими движениями» 
2. Информационная поддержка.
Министерство здравоохранения Республики Мордовия готово оказать поддержку в размещении информации о добровольческой деятельности на сайтах и информационных стендах Министерства здравоохранения Республики Мордовия и  медицинских организациях Республики Мордовия, в средствах массовой информации.
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3. Образовательные программы.
Повышение уровня знаний и профессиональных компетенций волонтеров в сфере профилактики основных неинфекционных и инфекционных заболеваний, пропаганды здорового образа жизни, профилактике зависимостей, пропаганды кадрового донорства крови, освоения уходовых процедур; развитие коммуникативных навыков.
Обучение в виде семинаров, тренингов и других форм специалистами бюджетных учреждений здравоохранений, в том числе Республиканского отделения медицинской профилактики, Центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями, Станции переливания, Наркологического диспансера.
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Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Мордовия «Мордовский республиканский центр профилактики и борьбы со СПИД»
Власьянова Наталья Викторовна 35-82-91
mrcpbs@mail.ru

4. Ресурсная поддержка.
Министерство здравоохранения Республики Мордовия готово рассмотреть вопрос о выделении помещений для организации добровольческой деятельности, обеспечении мероприятий автотранспортом, реквизитом и др.
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5. Методическая и организационная поддержка.
Министерством здравоохранения Республики Мордовия собрана и проанализирована потребность государственных учреждений здравоохранения Республики Мордовия в помощи добровольцев, собраны данные о волонтерских организациях, в том числе высших и средних учебных заведений с контактами организаторов.
Вся информация представлена на сайте Министерства здравоохранения Республики Мордовия в разделе «Взаимодействие с общественными организациями, в том числе СОНКО, волонтерскими движениями» 
Собраны предложения со всех участников волонтерского движения, составлен план-график мероприятий на 2019 год.
Организуются заседания Консультативной группы по добровольческой (волонтерской) деятельности в сфере здравоохранения на территории Республики Мордовия при Министерстве здравоохранения Республики Мордовия с обсуждением сроков проведения акций, мероприятий, участников, ресурсного обеспечения.
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