Тиражирование «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь», в 100 % медицинских организаций, оказывающих данный вид помощи
Реализация мероприятий по созданию и тиражированию «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь» являются продолжением мероприятий, реализующихся в рамках регионального приоритетного проекта «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь».
В мае 2017 года республика была включена в 20 пилотных регионов по реализации проекта «Бережливая поликлиника». С этого времени, непрерывно опыт бережливого производства внедряется во всех государственных медицинских организациях оказывающих первичную медико-санитарную помощь. За это время в республике создан и успешно функционирует Регионального центра первичной медико-санитарной помощи Республики Мордовия, координирующий действия медицинских организаций по вступлению в Новую модель медицинской организации, оказывающих первичную медико-санитарную помощь.
В 2020 году окончательно на принципы бережливого производства окончательно перешли все медицинские организации, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Мордовия, со всеми структурными подразделениями. 
Таким образом, в Республике Мордовия все медицинские организации реализуют принципы бережливого производства. Во всех медицинских организациях, участвующих в Федеральном проекте «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» в части «Создание и тиражирование новой модели медицинской организации» оформлена в соответствии со стандартом проектная комната, разработана необходимая нормативная документация.
С целью достижения поставленных задач, разработаны мероприятия по реализации выбранных направлений «Бережливого производства»:
разработаны типовые алгоритмы ответов сотрудников контакт-центра и сотрудников регистратуры;
организованы картохранилища;
размещены стенды с информацией и навигацией;
разработаны информационные буклеты;
организована запись через интернет (единая электронная регистратура);
организовано рабочее место дежурного администратора в холле;
разделены и выравнены потоки пациентов;
организованы кабинеты «неотложная помощь»;
выделены отдельные входы в здания для прохождения первого этапа диспансеризации;
разработана оптимальная маршрутизации с разделением и выравниванием потоков пациентов и сокращением бумажного документооборота;
оборудованы территории МО парковкой для маломобильных групп населения;
реконструированы входные группы МО, санитарные комнаты;
оснащены МО световыми и речевыми извещателями, созданы тактильные пути внутри и снаружи МО;
организована выписка рецептурного бланка и выдача листа временной нетрудоспособности в кабинете врача;
введена предварительная запись на ЭКГ-исследование;
организована работа кабинета по системе 5S;
выделены отдельные кабинеты для лиц, проходящих проф. осмотр.
Отставаний от намеченных сроков реализации проектов нет.

