Итоги за 2022 год
С целью достижения целевых значений критериев новой модели организации медицинской помощи в медицинских организациях, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Мордовия приняты ряд мер, в том числе:
- разработан План мероприятий «дорожная карта» с мероприятиями, направленными на повышение доступности первичной медико-санитарной помощи и устранению причин, приводящих к росту показателей смертности, с блоком мероприятий по дальнейшему развитию процессов в рамках создания поликлиник «нового образца»;
- определены дополнительные перечни направлений, нацеленных на оптимизацию организации оказания развития первичной медико-санитарной помощи в медицинских организациях в рамках бережливого производства;
- в каждой медицинской организации внедрены не менее 2 дополнительных процессов, нацеленных на оптимизацию организации оказания развития первичной медико-санитарной помощи в медицинских организациях;
- проведены мероприятия по совершенствованию работы электронной регистратуры (своевременная актуализация расписания работы врачей первичного звена, электронная запись на инструментальные и лабораторные исследования, запись на повторный прием и на консультацию к узким специалистам из кабинета врача первичного звена).
Создание регионального центра «Организация первичной медико-санитарной помощи», осуществляющего методическую поддержку, координацию работы медицинских организаций, участвующих в проекте «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей ПМСП» позволило координировать проекты, отслеживать ход и своевременность выполнения работ, организовать своевременной реагирование и устранение типовых проблем в медицинских организациях, организовать широкомастабные работы по информированию населения о ходе национального проекта посредством СМИ.
С начала реализации проекта установлены для медицинских организаций максимальные сроки выполнения, с последующими контрольными проверками выполнения намеченных результатов.
В каждой медицинской организации привлечены к реализации проекта дополнительных кадров (волонтеры, редакторы).
Отработано регулярное обновление сайтов учреждений для повышения открытости и доступности информации о медицинской организации.

Внедрено расширение информационного поля для каждого пациента, повышение доступности информации о медицинской организации с размещением на сайте документов, регламентирующих деятельность медицинской организации.

Использование текстовых, графических, фото, видео - информационных материалов на стендах видеомониторах в помещениях медицинских организаций, позволило повысить осведомленность населения об организации работы поликлиник, в том числе о необходимости прохождения профилактических мероприятий.

В поликлиниках районов республики организован амбулаторный прием с учетом особенностей транспортного сообщения: плановый прием жителей сельских населенных пунктов - в первой половине дня, повторный прием городского населения - во второй половине дня.

Совершенствование новых технологий образования («Фабрики процессов») проводятся в тесном взаимодействии и на базе ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева» и ГАОУ ДПО Республики Мордовия «Мордовский республиканский центр повышения квалификации специалистов здравоохранения».
