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МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ
приказ

от  29.11.2022 г.                                                                                          №        2254                        
Саранск
Об утверждении карты комплаенс-рисков, плана мероприятий 

(«дорожной карты») по снижению комплаенс-рисков и ключевых показателей эффективности антимонопольного законодательства  

Министерства здравоохранения Республики Мордовия

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по создании и организации федеральными органами  исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», распоряжением Главы Республики Мордовия от 4 февраля 2019 г. № 76-РГ «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Республики Мордовия», приказом Министерства здравоохранения Республики Мордовия от 20.02.2019 г. №142 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Министерстве здравоохранения Республики Мордовия» 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемые: 

карту комплаенс-рисков Министерства здравоохранения Республики Мордовия (далее – Министерство) согласно приложению 1;

план мероприятий («дорожную карту») по снижению комплаенс-рисков Министерства на 2022-2023 года согласно приложению 2;

ключевые показатели эффективности антимонопольного законодательства Министерства на 2022-2023 года согласно приложению 3.   

2. Отделу по кадровой работе и делопроизводству:

 обеспечить размещение настоящего приказа на официальной странице Министерства на сайте органов государственной власти Республики Мордовия в информационной сети «Интернет». 

ознакомить сотрудников Министерства с настоящим приказом. 

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Первого заместителя Министра здравоохранения Республики Мордовия                  Е.А. Степанову.

Министр                                                                                         О.В. Маркин
